

小胜尼日利亚 阿根廷队卫冕

12年前的亚特兰大奥运会,拥有豪华阵容的阿根廷国奥曾经经历过一次“噩梦”,当时他们在决赛上以2:3不敌名不见经传的尼日利亚,丢掉了一枚即将到手的奥运金牌;12年后的昨天,阿根廷又与尼日利亚在北京相逢,这一次,拥有超级巨星梅西助阵的阿根廷人既没有重蹈当年的覆辙,又重温了4年前雅典奥运会夺冠的“美梦”。可谓:噩梦不再,好梦又重来。

由于鸟巢昨晚还有部分田径赛事,同时考虑到电视转播因素,这场巅峰对决被安排在北京时间中午进行。面对37摄氏度的高温,双方都显得无精打采,裁判甚至两度暂停比赛,让双方球员到场边喝水,这在世界杯上并不多见。

本场比赛上半场,双方踢得比较沉闷。下半场,阿根廷在战术上出现了一定的变化,队形有所收缩,防反意图明显。这一战术在58分钟时获得成效:效力于葡萄牙本菲卡的玛利亚在中线附近接梅西后场传球时,已经撕破了对方前压的后卫线,之后他一路狂奔近20米,直到面前出现冲上前来的对方门将,他随即起脚轻巧吊射,皮球在对方门线前落地弹起飞入网窝。凭借这个进球,阿根廷最终小胜尼日利亚,成功卫冕。特派记者 吕远(快报北京电)

不参加闭幕式 梅西今日离华

尽管昨天没有进球,梅西却用一记助攻点燃了鸟巢10万观众的热情,同时也完成了自己从球星到超级球星的蜕变。

据悉,在领取了冠军奖牌庆贺胜利之后,阿根廷球员们将立刻返回各自俱乐部报到。梅西将在今天上午搭乘法航飞机返回巴塞罗那,错过北京奥运会闭幕式。阿根廷足协官员表示,由于此次阿根廷足协因为梅西等球员参加奥运会的问题与欧洲俱乐部闹得很不愉快,因此梅西等主力球员在比赛结束后立刻返回各自的俱乐部,目的是为了向这些俱乐部表示感谢和诚意,希望今后能合作愉快。特派记者 吕远(快报北京电)

球员更衣室内 马拉多纳高歌

昨天比赛前,马拉多纳曾经预测阿根廷将以2:0获胜。昨天坐在鸟巢贵宾席上见证了阿根廷卫冕后,老马又蹦又跳,活像一个可爱的小男孩。

赛后,老马说:“他们是真正的冠军,我为能够成为他们的一员感到骄傲。”说完这番话,老马直接跑到更衣室,同阿根廷球员们一起高歌欢呼去了。特派记者 吕远(快报北京电)

南京市龙江小区 胡云青

我们向奥运 奥运会 | 奥视群雄

博尔特向四川灾区 捐款5万美元



博尔特在捐赠仪式上亲吻秀镇儿童黄思雨 新华社记者 汪永基 摄

带走三块奥运金牌的博尔特把自己的爱心留在了中国。23日,这位创造了三项世界纪录的短跑明星向四川大地震中的受灾儿童捐献了5万美元。

“我在电视上看到四川地震的画面,那让我觉得非常难过。我很想为四川的孩子们做一些事情,虽然我的力量有限,但是做些事情才会让我安心。”博尔特说。

博尔特几天前刚刚过完自己22岁生日,他就像个大孩子一样边回答记者的问题边对着摄像机的镜头摆着各种各样的姿势。

博尔特说:“我为这些孩子们感到难过。我这样做是希望表达我的一点心意,让这些遭遇不幸的孩子能够有更好的未来。他们还是孩子,他们应该生活在欢乐中,我希望可以帮助他们。同时,我也希望更多的人可以站出来,帮助他们。”博尔特说:“我希望,中国人民可以从奥运会中汲取力量,从灾难中恢复过来。”

博尔特表示,虽然在中国停留的时间不长,但

是友善的中国人民给了他很多的帮助。在200米夺冠以后,鸟巢9万名观众一起为他唱生日歌的经历,将成为他永远难忘的回忆。那一刻虽然他流下了眼泪,但是心里非常快乐。

来北京以前,博尔特曾经随牙买加代表团在天津进行训练,那时,一位画家特意托人向他赠送了一幅抗震救灾题材的国画。博尔特说:“我现在还带着那幅画,而且,我会把它带回牙买加珍

藏起来。从画里,我可以感到中国人民的抗震救灾精神,我非常钦佩这种精神。”

博尔特说:“我要向地震中的受灾群众表示同情,希望他们可以尽快从悲痛中走出来。其次,我要感谢中国人民组织了这么好的一届奥运会,中国人民都非常热情、友善。他们让我的北京奥运之旅更加完美。我想每一个来到北京的牙买加人都对这座城市留下了非常好的印象。”新华社



博尔特在捐赠仪式上致词慰问四川灾区儿童。他希望灾区儿童脸上充满微笑,并邀请6名灾区儿童赴牙买加旅游。新华社记者 汪永基 摄

访谈

富翁博尔特 不当外国人

记者:你得到了什么?

博尔特:很多,人们的关注。还有那种无法分享的快乐,我是世界第一。

记者:物质上呢?

博尔特:呵呵。这个,反正在有人给我一辆车了。

记者:不止一辆车吧。

博尔特:这个,我也不知道,反正我只管把自己的工作——跑步做好,其他的事,有人为我操心。

记者:很多出了名的运动员都到美国去发展了,你会去吗?

博尔特:我是在牙买加训练出来的,我想我没有必要去美国,我现在生活得很好。有不少美国大学为我提供全额奖学金,让我去,被我拒绝了,我在牙买加的科技大学训练,一切都很好。

据了解,博尔特夺得奥运金牌后,将得到他的赞助商一笔数额不小的奖金,而且牙买加政府也将奖励,再加上广告合同即将飞至,博尔特成为一名千万富翁只是分分钟的事情。

捷报奥运联盟记者 王继飞

揭秘

除了洋芋,他还爱吃米饭

威斯利·博尔特坐在沙发上,脸上荡着幸福。他前天才从牙买加飞到中国,带着他的夫人与女儿,一道来与博尔特分享世界第一的快乐,因为他是飞人的父亲。

“我是他的父亲。”威斯利很骄傲地说。威斯利身材高大,年轻时喜欢田径,而母亲珍妮弗也是一位田径爱好者。

“有人说博尔特不是地球人,分明是从外星球来的生物,”记者开玩笑地说道,珍妮弗笑得喘不过气来,“什么外星生物,我生的儿子我还不知道?”

那为何博尔特会成为世界飞人?博尔特的父亲威斯利指了指天,“得感谢上帝,他给了博尔特天赋。”

在威斯利的眼里,博尔特小时候是一个很安静的孩子,“没看出跟其他人有什么

不一样,他很安静,但喜欢跑跑跳跳,特别喜欢板球,崇拜的都是印度的板球明星。”但有一点威斯利记得很清楚,博尔特的身材特别适合短跑。“15岁时他已长到了1.96米,人家都说他是练田径的料。”

威斯利称自己的儿子是个天才,“我得准备一个盛大的派对,来庆祝他的胜利。当然,我明天就会飞回牙买加,等他从欧洲比赛回来,这个派对就要进行。”威斯利接着说:“不过,我觉得他还可以跑得更快,我知道他的实力,他完全可以跑进9秒65。”

不过,对于博尔特是吃洋芋吃出了世界第一这个说法,威斯利也忍不住乐了,“他还喜欢吃鸡肉和米饭,总不能说洋芋、米饭和鸡肉催生出世界冠军吧?”

捷报奥运联盟记者 王继飞

趣闻

“人口奖牌榜”牙买加第一

北京奥运会奖牌榜首之争为各国媒体关注。截至北京时间23日17时,中国在金牌总数上继续傲视群雄,美国奖牌总数大幅领先。不过,在澳大利亚人西蒙·福塞斯发布的奖牌榜上,却是加勒比岛国牙买加独占鳌头。

福塞斯在澳大利亚昆士兰大学人口健康学院工作。他自1996年亚特兰大奥运会起每届奥运会在互联网上公布自己计算的“人口奖牌榜”,以这个国家或地区每百万人口产生的金牌数、奖牌数和奖牌加权分排名。

在福塞斯发布的“人口金牌榜”上,获得6枚金牌的牙买加以每百万人口产生2.16枚金牌高居榜首,获得47枚金牌的中国每百万人口产生0.036枚金牌,排名第46位,美国为0.1枚,排名第30位。

“人口奖牌榜”上,获得10枚奖牌的牙买加以每百万人口产生

3.6枚奖牌,仍居首位。巴哈马群岛和斯洛文尼亚分列第二、三位。获得103枚奖牌的美国每百万人口产生0.34枚奖牌,列第43位,中国为0.07枚奖牌,列第66位。

奖牌加权分排名第一还是牙买加。这三项排名最后一名均为印度。

福塞斯说,他制作并发布这种“人口奖牌榜”的原因非常简单,就是向人们展示,看待奖牌争夺战结果的方式不止一种。“在奥运会上赢得最多奖牌意味着什么?仅仅意味着你的国家比其他对手赢得更多的奖牌。”

这一“人口奖牌榜”网址为simon.forsyth.net/olympics,每15分钟更新一次。

新华社记者 胡若愚 钱荣